Уважаемые родители!

Доводим до вашего сведения информацию об ответственности за совершение вашими детьми правонарушения, в частности, ложного вызова об акте терроризма.

В декабре 2021 — январе 2022 гг. в органы внутренних дел поступило 5 сообщений, которые содержали сведения о минировании школ, детских садов, расположенных на территории г. Красноярска. Из учебных заведений и детских садов эвакуировано всего 235.666 человек. Из них: 213.059 детей, 22.607 взрослых.

Ложное сообщение об акте терроризма всегда наказуемо.

Совсем недавно, с 1 января 2018 года, в Уголовный кодекс РФ были внесены изменения, ужесточающие наказание за данное преступление.

В настоящее время в статье 207 УК РФ есть четыре части (до 01.01.2018 их было две), по каждой предусмотрена отдельная санкция. Так, осужденному грозит:

- 1) штраф в размере от 200000 рублей до 500000 рублей, либо ограничение свободы до трех лет (за ложное сообщение из хулиганских побуждений);
- 2) штраф от 500000 до 700000 рублей, либо лишение свободы от трех до пяти лет. Такое наказание может быть назначено в случаях, если заведомо ложное сообщение совершенно в отношении объектов социальной инфраструктуры (например, аэропорт, железнодорожный вокзал, больница, детский сад или школа и т.д.), либо повлекшее причинение крупного ущерба;
- 3) штраф от 700000 до 1 миллиона рублей, либо лишение свободы от 6 до 8 лет если сообщение было сделано с целью повлиять на органы власти, дестабилизировать их работу;
- 4) штраф от 1500000 до 2-х миллионов рублей, либо лишение свободы от 8 до 10 лет лишения когда в результате действий наступила смерть одного или нескольких людей, либо иные тяжкие последствия (например, в виде длительной дезорганизации работы экстренных служб).

К тому же, существует **материальная ответственность**, которую несут родители за действия своих детей — это возмещение ущерба, причиненного в связи с проверкой сообщения об акте терроризма.

За совершение террористического акта (взрыва, поджога, или иных действий, устрашающих население и создающих опасность гибели человека, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных тяжких последствий) предусмотрена Уголовная ответственность ст. 205 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривающая наказание на срок до 20 лет или пожизненное лишение свободы.

Кто может быть привлечен:

Стать обвиняемым по делу о преступлении, предусмотренном ст. 207 УК РФ, может любое лицо, достигшее 14-летнего возраста. При этом неважно, является ли этот человек гражданином РФ и имеет ли вообще какое-либо гражданство. В случае, возраста привлечения несовершеннолетний не достиг к уголовной профилактический ответственности ОН подлежит постановке на подразделение по делам несовершеннолетних, а также помещении его специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа.

После выхода из указанных учреждений несовершеннолетнего в обязательном порядке ставят на профилактический учет в подразделение по делам несовершеннолетних.

Все сведения о правонарушителях, лицах, совершивших преступления, вносятся в базу сервиса обеспечения охраны общественного порядка Министерства внутренних дел России, что автоматически делает это лицо объектом пристального внимания как органов полиции, так и органов опеки, школы.

Постановка на учет в полицию - имеет последствия для подростка и его родителей самые неприятные:

- при любом подозрении они могут стать участниками оперативно-розыскных мероприятий;
- ежемесячная проверка по месту жительства сотрудниками полиции, опеки;
- невозможность поступления в ведомственные ВУЗЫ, а также трудоустройство на престижные должности.

Несмотря, на имеющиеся компьютерные бот-программы, мобильные приложения, такие преступления рано или поздно становятся раскрытыми. Спецслужбам России удается идентифицировать и нейтрализовать преступника.

Справедливости ради нужно отметить, что именно подростки становятся обвиняемыми по подобным делам — для них позвонить в полицию и сообщить о теракте является чем-то вроде баловства. Часто юные преступники звонят на общеизвестные номера спецслужб (например, 02 или 112).

Что касается взрослых обвиняемых, им всегда грозит реальное наказание, часто – в виде лишения свободы.

Просим вас поговорить со своими детьми, объяснить им, что, то, что на первый взгляд, кажется детской шуткой — реальная угроза психическому и физическому здоровью окружающих их людей.